

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Живут люди
На Сахалине и Курилах растёт рождаемость и падает смертность

ВПЕРВЫЕ за 22 года в Сахалинской области наблюдается положительный естественный прирост населения. В островном регионе снизилась смертность, в том числе от онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, увеличилась и продолжительность жизни. Коэффициент рождаемости в этом году составил 13,7 на 1000 населения, превысив средний по России. В 2014-м на здравоохранение области было ассигновано более 21 миллиарда рублей.

Белый субботник

На ликвидацию сугробов в Хабаровске призвали горожан



ПРЕСС-СЛУЖБА ДВРЦ МЧС РОССИИ

ЧС
Александр Форин, Хабаровск

Первый в истории зимний субботник прошел в Хабаровске. Мэрия призвала горожан взяться за лопаты — иначе, по словам чиновников, силами одних коммунальщиков справиться с последствиями мощнейшего снежного циклона до праздников будет невозможно.

6 декабря на борьбу со снегом на улицы и во дворы вышли почти десять тысяч человек. В основном это были сотрудники предприятий и организаций, а

также школьники и студенты. Не остались в стороне и работники жилищных контор, общественники, члены гаражных кооперативов.

О масштабах субботника говорит информация городского управления ЖКХ. За один день было очищено от снега более 46 тысяч квадратных метров тротуаров, свыше 97 тысяч квадратных метров дорог, 533 двора. Вывезен 5691 кубометр снега.

Тем временем власти Хабаровска принялись штрафовать нерадивых руководителей предприятий и собственников помещений, не избавивших от сугробов свои территории, причем даже на центральных улицах.

— Одним выданы предписания, в отношении других составлены протоколы об административных правонарушениях, есть и те, на кого материалы переданы в суд, — рассказал начальник отдела городского управления административно-технического контроля Владимир Шубич.

Физические лица заплатят от одной до трех тысяч рублей, должностные — от трех до семи,

Дети на хабаровском субботнике предпочитали пользоваться взрослым инструментом.

а юридические — от десяти до 25 тысяч.

Пока главной проблемой в краевом центре, где сохраняется режим ЧС, остается транспортный коллапс. Путь из Южного или Северного микрорайонов в центр утром и вечером занимает два-три часа. Дороги до сих пор в плохом состоянии: обочины и крайние полосы завалены снегом, нормальному движению мешают наледи и неровности — в особенности колея.

МЕЖДУ ТЕМ

В часы пик на хабаровские перекрестки начали выходить автоинспекторы. Ежедневно более сотни сотрудников ГИБДД в ручном режиме пытаются ликвидировать пробки. Многие автолюбители теряются, не понимая, как им необходимо двигаться. Оказывается, они давно позабыли, что означают жесты регулировщика. Стоять на перекрестках инспекторы будут до особого распоряжения.

ЦИФРА

5,6

ТЫСЯЧИ

кубометров снега вывезли с улиц дворов Хабаровска во время субботника

Робот уходит в санрейс

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Жителям самых отдаленных сел Якутии медики санитарной авиации теперь смогут оказывать помощь, используя специализированного робота.

В условиях республики, где десятки тысяч людей отрезаны бездорожьем даже от участковых больниц, это самая подходящая вещь. Устройство позволяет врачам выслушивать и осматривать больных дистан-

ционно, невзирая на расстояния. А потом ставить диагноз и назначать лечение.

— До сего времени в нашей республике было два робота удаленного присутствия — один в Центре экстренной медицинской помощи, другой — в медицинском институте Северо-Восточного федерального университета. И вот в республиканской службе санитарной авиации появился третий, — отметила пресс-

секретарь минздрава Якутии Зоя Игнатьева.

Появление роботов в «штате» учреждений здравоохранения республики — результат сотрудничества мединститута СВФУ с колледжем сестринского дела университета Саскачеван. Канадские специалисты оказали помощь и в обучении якутских медсестер работе по технологии удаленного присутствия.

Владимир Тлюрский, Якутск

Из детдома в новостройку

СОЦЗАЩИТА

В Приморье началось массовое строительство жилья для детей-сирот. В Находке в микрорайоне «Мыс Астафьева» возводят два трехэтажных дома. Каждый на 36 квартир.

Краевые власти уверены: решать вопрос обеспечения жильем детей-сирот нужно совместно с муниципалитетами.

— Стоит задача — создать систему. Ведь мы не только строим дома для выпускников детдомов, но и покупаем им квартиры. Проконтролировать сделку с недвижимостью в Кавалеровском районе из Владивостока сложно. По-

этому важно подключить к работе муниципалитеты именно в организационном плане, — заявил губернатор Владимир Миклушевский.

По информации департамента градостроительства Приморского края, помимо Находки до конца этого года начнется строительство шести 36-квартирных жилых домов в Надеждинском и Октябрьском районах, а в будущем году — в Большом Камне, Фокине и других муниципальных образованиях. Квартиры получат дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

ПЕТР ПАВЛОВ, ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

До Усть-Камчатска посуху

ИНФРАСТРУКТУРА

Между Петропавловском-Камчатским и Усть-Камчатском открыто круглогодичное наземное сообщение.

Проехать на автомобиле от краевой столицы до районного центра стало возможно после ввода трех мостов через реку Камчатка в поселке Ключи. Раньше в теплое время года здесь действовала паромная переправа (да и то только днем), а зимой наводили понтонный мост.

— Общая протяженность новых мостовых переходов — 566 метров. Самый большой из них — через основное русло реки Камчатка — почти 300 метров. Их строительство обошлось в 2,1 миллиарда рублей, — рассказал зампред правительства Камчатского края Юрий Зубарь.

Навести мосты планировали три года, но строители сократили сроки до двух лет.

По словам зампреда, еще предстоит сделать подъезды к мосту в поселке Ключи — это около трех километров новых дорог. Эти работы будут завершены в 2015 году.

АЛЕКСАНДР КУЗНЕЦОВ, КАМЧАТСКИЙ КРАЙ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Строительство мостов в Камчатском крае продолжится. Основные усилия мостовиков и дорожников будут сконцентрированы на автомагистрали продленного действия Анавай — Палана, а также в пригороде Елизова, где планируется построить западный обход города с пересечением реки Авача в районе аэропорта.



АЛЕКСЕЙ КОСУЛИН/КАМЧАТКА.СОВЕТ

Мост в поселке Ключи появился на год раньше срока.

Слово лечит

ПОДРОБНОСТИ

Хорошие новости — это то, чего больше всего ждут пациенты любого медицинского учреждения.

С января 2015 года пациенты Сахалинского областного онкодиспансера будут получать их каждый день.

40 экземпляров свежего номера «Российской газеты» будут распро-

страняться в корпусах медицинского учреждения благодаря помощи сахалинских предприятий.

Так, полугодовая подписка для клиентов областной онкологии была оформлена при поддержке генерального директора компании ООО «САС-Сервис» Сергея Коркина.

АРТЕМ НОВИКОВ, САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ